



又一次來到菊島的天后宮，一樑一柱散發著香火的莊重祥和，凝聚神明的呵護與庇佑；一草一木充盈風雨的潤澤厚德，附著節令的彈性與韻味。在這裡，我可以坦然呈現隱藏的悲喜、富裕中的無奈以及成功後的迷茫。

生活不如以往地靜好純粹，身邊充斥敗壞、偏執與不實的消息，每個人都帶著血的眸子，搜尋含沙射影

沿著來路的風

◎蔡其祥

的目標。負面的話語就像不斷向上湧的氣球，而我趴 在上面，不知道自己將被推向何方，更不知何時引爆。

很多話不敢直白地說，只能虔敬地跪在媽祖面前， 默默傾訴。

香煙、祈願、頌禱，溫和的光籠罩在廟宇四周，這 道光，睜開眼睛能看見，閉上眼睛也能看見，吸引我 靠近，潛入，然後相信。恬靜的光芒讓我忘記生存本 身是脆弱的事實，心境閒適了，能體會牆堵上擂金畫 在韶光的劃痕中，記錄世間的故事；能看透精雕細琢 的剪黏泥塑中，隱喻著歷史斑駁的景象。我可以讀懂 石碑上打磨鍛造的韶華瞬息，還能解構屋脊的垂簷、 叠拱、簷柱等建築語彙，將之層疊翻新，重構成有意 義的敘事。

如此的光輝，讓我和媽祖產生緊密的聯繫，重新感 受自己的存在，即使世界浩瀚宏大，事物生滅遞減，

人生如此渺小短暫，我就活在當下。一陣狂風、一場暴 雨，只需輕輕彈指，所有的傷害背叛都將葉落空飛，旁 若無他。我明白萬事萬物無非因緣聚合，生起了那份接 納，天寬地闊，人間依然是值得奔馳的旅程。

在塵世存身本非易事，媽祖守望我心中的信念，滌洗 物質之欲，消除貪念之熱，我再次虔誠地寫下諾言，句 句真誠。

天后宮的清風閣，設置了文物陳列室，我瞧見一塊道 光26年（1846年）題獻的「功庇斯文」匾。今朝我站在 時光的此岸，碑文僅能提供簡單的文字細節而已，隔開了 歲月，歷史的深淺濃淡早已漫漶不清，唯一清晰的是 「蔡廷蘭」三個字，格外醒目。

一陣風吹來，緩緩地梳理日暮時分的時光，深藏的記 憶被溫柔觸摸，我想起小時候，父親敘述關於瓊林蔡二 十二世祖，同時也是開澎進士，湧起欽佩景仰的情懷

。從那一刻起，我的目光一直逗留在這個熟悉的名字。 像是研讀蔡廷蘭著的〈瓊林新倉上二房十一世宗祠記〉、〈浯江瓊林蔡氏祖譜序〉、《海南雜著》。探尋紀錄 蔡廷蘭提寫的十一世宗祠檻柱聯「紹業本詩書風雅千秋 延祖澤，傳家惟孝友雲礎奕葉篤宗支」，「欽旌節孝」坊的邊聯「飲蓼奉姑代職寢門全孝道，和丸訓子流 微巾輞享高年」，「一門三節坊」之中聯「殉婿易撫 孤難不死為存一塊肉，寡姑貞婦媳潔未亡真見三完人」。」

在某個橙黃橘綠的下午，我決定出發，尋訪蔡廷蘭進士。

進士第修復之前，我看見雁去蟲隱的寒冷，人去樓空 的空曠與孤寂，「光景炎涼，須臾變換，乃嘆人生過眼 煙花，俱成陳跡。」（《海南雜著·炎荒紀程》）修復之 後，我看著紅瓦翻新的燦爛、牆壁彩繪的繽紛以及絡繹 不絕的人潮。四合院古宅一旦出現在視野中，其中隱含比高樓更龐大、更寬闊的視野。

坐在進士第旁的石階上休憩，喝口風茹茶，把心放慢， 再放慢，紅塵在外，漸行漸遠，淡淡青草香在舌尖瀰漫， 有種熟悉的氣息、溫度與我相認，心情興起風采。

駐防小金門的陸軍第一六六師與二九六師

◎鄭瑞堅

二九六師移防小金門之事，劉玉章軍長回憶：「此時上級適有編成幹部師的指示，同時第二九六師劉（梓皋）師長，自動請求編為幹部師，……第二九六師編成後，奉命開往金門。」由此看來，第五軍軍長李運成向湯恩伯上將反映其困境之後，湯代主任立即稟報上級，當局命令二九六師於三十九年春，進駐烈嶼，並改隸第五軍。二九六師剛到烈嶼時，只有幹部沒有士兵，至於有多少人數，查無相關的文獻可資佐證，合理研判不會太多，概略為一兩千人。

第二九六師與第十三師併編

由於二九六師只有幹部，本來計畫由閩省的三個保安團（地方自衛武力）撥補，但福建作戰失利，無法成行，只好去東山島募兵，以補充其兵源，所以李運成軍長說「以後才赴東山招募」。為何在東山島徵兵，因為當時島尚未淪陷。金防部副司令官柯遠芬將軍（廣東梅縣人，黃埔軍校第四期）在《暴風雨：大陸撤守與胡璉軍團轉戰紀實》，提到：「金防部責任區內的東山島固守到三十九年五月，於徵募新兵三千餘，收編幹部千餘，……以距離過遠，難以控制，奉命撤守。」

柯遠芬將軍所謂「徵募新兵三千餘」，就是二九六師在東山島徵兵，以補充其戰力。另外，所說「收編幹部千餘」，研判在撤離東山島之前，將島上的幹部歸併至金防部所屬單位。

柯遠芬中將未言明駐防東山島的部隊是何單位，據陳錦昌、胡敏越所著《怒潮學校與戰後金門的復甦》，提及怒潮學校曾在東山島撤退之前，前往招考學生，並記載：「金門防衛司令部也在東山島收編洪偉達（師長）第五十八師，為怒潮學校（按：第二期）招生二百餘人。」由此得知，駐守東山島的部隊是第五十八師。

古寧頭戰役之後，由於舟山群島情勢危殆，戰雲密佈，為了增強舟山的防守兵力，第十九軍於三十九年四月奉令增援舟山。十九軍原有三個師（十三、十四、十八師），只帶十八師前往舟山，原來的十三師、十四師撥編第五軍。五月，二九六師在東山島完成徵兵。七月，該師與十三師併編為獨立第十三師，直屬金防部管轄。從此，二九六師在小金門的歷史結束。十一月，獨立第十三師移防馬祖列島，《金門縣志》記載：「民國三十九年十一月，獨立第十三師調赴馬祖，撥歸臺灣防衛司令部指揮。」

兩師番號誤認的分析

烈嶼鄉公所出版的《烈火淬煉的島嶼—烈嶼鄉耆老「口述歷史」彙編》中，耆宿洪志成先生口述：「（三十八年）九月底，葉會西將軍之二九六師，在廈門對岸的嶼仔尾，經與共軍激戰後，殘餘部隊數百人，徵用當地漁船就近在（小金門）砂溪附近登陸，這批新敗之師亦撤至烈嶼。」針對上述內容，分析如后：

一、單位主官姓名

依前所述，一六六師長是葉會西將軍；二九六師長是劉梓皋將軍。再者，一六六師是由廈門撤退至烈嶼，而二九六師是由臺灣進駐小金門，並非來自於廈門，兩單位的時空背景不同。因此，研判洪先生所說的「二九六師」是誤植，應該是指一六六師。

二、作戰時間推斷

洪先生提到「三十八年九月底」，此時時間點是否正確，宜加以推斷。前述，福州於八月十七日淪陷，爾後共軍向廈門南犯，「九月底」金門並無戰事發生。此時，一六六師還在廈門戍守，十月十七日，才從廈門轉進到小金門；而二九六師也尚在臺灣新竹、苗栗整訓，其到

達烈嶼的時間是三十九年春。因此，時間點宜改為「一六六師葉會西將軍率部於十月十七日退守小金門」，才是正確的。

綜述，「二九六師」是誤植，之所以會產生此誤差，是因為古寧頭戰役之後，二十二兵團裁撤，其原屬的第五軍奉令改隸十二兵團。移編不久，三十八年十一月，第五軍的一六六師番號撤銷，併編到二〇〇師，成為該師的六〇〇團。《國民革命軍第五軍軍史》記載：「第一六六師之部隊由廈門撤回金門後，編成該（二〇〇）師之六〇〇團。」十二月一日，第十二兵團改組為金門防衛司令部時，一六六師師長葉會西奉調該部副參謀長。一六六師進駐小金門後，駐紮時間未滿一個月，番號即被裁併，如同曇花一樣，開花的時間非常短促。一六六師在烈嶼的時間極為短暫，容易被人遺忘，發生「誤認」情有可原。

一六六師退守小金門，未滿一個月就被裁撤；二九六師在烈嶼駐守半年後，奉命與十三師併編為獨立第十三師，兩單位的軍史都很短暫，而全走入歷史了！閱讀《增修烈嶼鄉志》後，發現表八-九「烈嶼守備區歷任指揮官一覽表」內，並無一六六師與二九六師的相關記載，本篇是其沿革簡史，烈嶼鄉公所將來若要修訂鄉志，可納入參考。

去（一〇八）年十月，適逢古寧頭戰役七十週年，縣政府觀光處策辦「金門老兵召集令」活動，承辦單位在草擬計畫時，統計駐防金門的部隊共有三十一個。不知有無將這兩個師列入？當年的將士還健在的話，應該有八、九十歲高齡，如果能來參加此次金門巡禮活動，特別向蒞臨的前輩致敬。（下）

生育不容易

◎張添雄

目前，一般年輕人生活在競爭激烈的工商業社會裡，為了謀得一份安穩的工作和經濟等壓力皆大，此多多少少會讓現代人的身體健康受到極大影響，且時風普遍流行遲婚，男女雙方結婚時，多數已接近產齡末端，生育上便比較麻煩！

民國八十五年初，我和內人結婚時兩人已是超齡的各四、五十歲！既使許多的夫妻（含我們）會花昂貴費用求助於健保無補助、醫生無保證受孕的試管嬰兒或費用較前者稍低的人工受孕，如果採取前者，女人得接受打針、取卵和植入卵等繁雜過程的無比痛楚，有些先生還得學會替內人施打針如補漁網粗的排卵藥！

以上幫助生育方法的最後結果，也只有極少數的女人能夠受孕而成功生育，可見生育實在是一件不容易的事！所以，每個人在事業穩定後，便該早日成婚，才可以免去為了生育而找醫生做人工受孕的麻煩，且所生小孩也會比較健康活潑，更可以多生幾個小孩，以挽救我國的低生育率！

我的同事中有些年輕夫妻婚後既無避孕，也經過蠻長一段時間才自然生產，在未生育前，妻子可能感受公婆期待抱孫的莫大壓力，此時，丈夫就該架個夫妻跟公婆溝通的橋樑，好讓內人心裡獲得紓解後，便可以生活在較為輕鬆的家庭氛圍裡，如此對生育機會總會有些幫助！

我的寡母曾拿十幾萬元提供給內人做一次試管嬰兒的費用時，我便在事前告訴她說：「媽媽，請妳對於做試管嬰兒之事不要抱著太大希望，因為此事的成功機率相當低」，我會如此對她說，就是不希望她給我的內人太大的壓力，而影響婆媳之間一向和好相處的氛圍！

我們辛苦跑遍了高屏一帶的醫學中心找一些知名的婦產科醫師，我們也花了上百萬元作簡易人工生產數次及試管嬰兒二次，卻連一次受孕的音訊皆無，有些有醫德的醫生還會告訴我說：「你的內人卵子已老化而已經無法受孕，醫學上也無高齡產婦紀錄的紀錄」。

因為我倆身同感受晚婚而生育產生困難，我倆每每碰到尚未結婚的女性親友便苦口婆心告訴她說：「如果妳想結婚就要趁早，千萬不要重蹈我們的覆轍！」

每次，我陪內人到高雄市作試管嬰兒時，我們都必須帶著提款卡，才可以到附近提款機提錢支付龐大的醫藥費用。就醫時，我們碰到一對跟我們差不多年齡及職業相似的夫妻，妻子告訴我們說：「我們只想試作一次試管嬰兒，如果不成功的話，我們就放棄」，我的內人還找別的醫師多作一次也一樣無結果！

婚後，有些年輕夫妻為了經濟問題而規劃生育計畫，此是大家值得參考的辦法！我和內人因緣分關係才導致遲婚，此時，我們既使想生育但已太慢了！俗諺說：「天下有情人終成眷屬」，當緣分到時便把握機會及早結婚、及早生育！



墨條被捏緊於指尖
如蝶飛舞旋轉
以執著意念複製歷史的
悲歡

宣紙攤開了
自眼眸有限延伸
如仕途

書僮已懂得自磨墨間隙中
偷偷瞄幾眼關於運筆之技巧
與揣摩書與畫之間細膩的心思

當滑潤墨聲自硯台中
輪成霧狀功名時
暈開之心事如纖細落款
祇留下書生無關痛癢的
淡泊

◎詩影／鄧榮坤



武·漢
◎牧農樵
歸來

不再自視勇武
羞於被誇壯漢
薄薄一片
防護脆弱的生命
遮掩恐懼的心靈
人多地方能避即避
沒必要少聚集
握手有失禮儀
拱手致意就可以
勤洗手愛自己
注意社交距離
大家繼續
齊心協力 相互鼓勵
這個坎 終能
跨過去

後記：新型冠狀病毒（COVID-19）肆虐全球，台灣自3月9日以來，今天首度連續兩天零確診，真是振奮人心。欣慰之餘，乃作此。

口罩冷經濟

◎北北

從過年春天來到夏天
從武漢亞洲到全世界
還好金門仍是幸福的島嶼
無確診病例
從前週末假日
藥妝店擠滿排隊人潮
都是來消費的大陸旅客
如今週末假日
藥妝店仍擠滿人潮
卻換成買口罩的老弱婦孺
成了冷經濟

心靈角落

◎張啓文

咖啡館的名字叫做「角落」，通常不會在通衢大道上，就在一個巷道的轉角，提供人歇息喘口氣的地方。孩子小時候遇到委曲時，曾經躲在大衣櫃裡，當時沒放甚麼東西，他營造一個城堡，倒令我想起「那尼亞傳奇」的故事。

每個人都需要一個心靈的角落，在孤寂或遇到困境時可以在此尋找解決的方法，現代的辦公大樓寸土寸金，似乎也少有讓人沉澱心情的角落，久之，職員們窩在自己的辦公角落。

長住鄉間，喜歡散步的人都會找到一條自己的「奧之細道」（日本京都的一條哲學步道），就因四季的變化，農作物或是植物的成住壞空，步履期間，自然有一番體會，不需到遙遠的國度去追逐哲人的體會。

我的路徑是走到筏子溪畔的福德祠邊，黃昏時人煙稀少，在老榕下聽水籠流瀉下來的水聲，它一直提醒我放下。那地方是兩條水道交會之處，常有白鷺鷥或夜鷺出現，溪裡自然有魚可以提供鳥類食物。

溪邊的角落，從我小學至今，四、五十年來不斷的變化景物，原本自然堤變成人工堤防，前任鄉長說他爭取六億來建設，後來他吃上賄賂的官司，卸任被判，關上四年的三分之一後假釋出獄，偶而在鄉間小路遇見他，還是莞爾一笑。

這裡有我許多成長的回憶，後來我為這條溪寫了一首「來去筏子溪」，也在溪畔的角落錄唱，並傳到YOUTUBE影像頻道（歌名可以搜尋），意料外接到一個訊息，第三河川局辦理一場河流的校外生態教學，徵詢我教小學生唱這首歌，我欣然受邀，背著吉他到台中的豐樂公園教唱，和四年級學生互動良好，相信他們都感受到作者的想法和心意。

這世上有許多號稱「祕境」的角落，這也算是我個人的祕境角落，其實就是村里的溪畔某個角落，沒有甚麼神祕，卻是我心靈上的一處優勝美地，相信每個人都可以找到自己的心靈角落，去除灰色陰影，增添人生的亮彩。

國民參審法審查 司法院列不採陪審制理由

(中央社記者溫貴香台北25日電)立法院司法及法制委員會27日排定審查「國民參與刑事審判草案」，司法院報告指出，國民參與審判為全新制度，宜以重大案件為適用對象；報告並提出不符公平審判的正當程序要求等十一大主張，陳述不採陪審制的理由。

總統蔡英文宣示推動司法改革，司法院與行政院會在民國107年4月會商將攸關國民法官制度的「國民參與刑事審判法」草案送立法院審議，但因第9屆立委未完成立法，法案屆期不續審，行政院會3月再次通過草案，與司法院會銜送立法院審議。司委會上週審查時，多位立委質疑案件適用範圍限縮下，案件量減少，從原本的1200件變為600件，無法讓更多民衆能夠參與刑事審判，讓制度美意大打折扣。

根據司法院送至立法院的報告指出，人民參與審判制度雖有陪審、參審的大致區分，但實際上世界各國制度都是因應本國國情而規劃其制度內容。為使司法更受民衆信賴，判決結果由指出，一、陪審團與法官分工，無法進行相互溝通、交流，進而將引起國民感情的效應，擴增至其餘仍由法官處理的一般刑事案件，不符引起人民參與審判所欲解決的問題意識本旨。

二、陪審團容易產生評決不能（Hung Jury）的結果，不符訴訟經濟，於所有人在犯押時，訴訟延宕更問題滋生。三、陪審制的判決不附理由，無法進行事後檢證，從憲法保障訴訟權的觀點來看，恐不符公平審判的正當程序要求；就人民觀點來看，無法據以指摘上訴，也有違人民法律感情。

(中央社記者溫貴香台北25日電)立法院司法及法制委員會27日排定審查「國民參與刑事審判草案」，司法院報告指出，國民參與審判為全新制度，宜以重大案件為適用對象；報告並提出不符公平審判的正當程序要求等十一大主張，陳述不採陪審制的理由。

總統蔡英文宣示推動司法改革，司法院與行政院會在民國107年4月會商將攸關國民法官制度的「國民參與刑事審判法」草案送立法院審議，但因第9屆立委未完成立法，法案屆期不續審，行政院會3月再次通過草案，與司法院會銜送立法院審議。司委會上週審查時，多位立委質疑案件適用範圍限縮下，案件量減少，從原本的1200件變為600件，無法讓更多民衆能夠參與刑事審判，讓制度美意大打折扣。

根據司法院送至立法院的報告指出，人民參與審判制度雖有陪審、參審的大致區分，但實際上世界各國制度都是因應本國國情而規劃其制度內容。為使司法更受民衆信賴，判決結果由指出，一、陪審團與法官分工，無法進行相互溝通、交流，進而將引起國民感情的效應，擴增至其餘仍由法官處理的一般刑事案件，不符引起人民參與審判所欲解決的問題意識本旨。

二、陪審團容易產生評決不能（Hung Jury）的結果，不符訴訟經濟，於所有人在犯押時，訴訟延宕更問題滋生。三、陪審制的判決不附理由，無法進行事後檢證，從憲法保障訴訟權的觀點來看，恐不符公平審判的正當程序要求；就人民觀點來看，無法據以指摘上訴，也有違人民法律感情。

(中央社記者溫貴香台北25日電)立法院司法及法制委員會27日排定審查「國民參與刑事審判草案」，司法院報告指出，國民參與審判為全新制度，宜以重大案件為適用對象；報告並提出不符公平審判的正當程序要求等十一大主張，陳述不採陪審制的理由。

總統蔡英文宣示推動司法改革，司法院與行政院會在民國107年4月會商將攸關國民法官制度的「國民參與刑事審判法」草案送立法院審議，但因第9屆立委未完成立法，法案屆期不續審，行政院會3月再次通過草案，與司法院會銜送立法院審議。司委會上週審查時，多位立委質疑案件適用範圍限縮下，案件量減少，從原本的1200件變為600件，無法讓更多民衆能够參與刑事審判，讓制度美意大打折扣。

根據司法院送至立法院的報告指出，人民參與審判制度雖有陪審、參審的大致區分，但實際上世界各國制度都是因應本國國情而規劃其制度內容。為使司法更受民衆信賴，判決結果由指出，一、陪審團與法官分工，無法進行相互溝通、交流，進而將引起國民感情的效應，擴增至其餘仍由法官處理的一般刑事案件，不符引起人民參與審判所欲解決的問題意識本旨。

二、陪審團容易產生評決不能（Hung Jury）的結果，不符訴訟經濟，於所有人在犯押時，訴訟延宕更問題滋生。三、陪審制的判決不附理由，無法進行事後檢證，從憲法保障訴訟權的觀點來看，恐不符公平審判的正當程序要求；就人民觀點來看，無法據以指摘上訴，也有違人民法律感情。

(中央社記者溫貴香台北25日電)立法院司法及法制委員會27日排定審查「國民參與刑事審判草案」，司法院報告指出，國民參與審判為全新制度，宜以重大案件為適用對象；報告並提出不符公平審判的正當程序要求等十一大主張，陳述不採陪審制的理由。

總統蔡英文宣示推動司法改革，司法院與行政院會在民國107年4月會商將攸關國民法官制度的「國民參與刑事審判法」草案送立法院審議，但因第9屆立委未完成立法，法案屆期不續審，行政院會3月再次通過草案，與司法院會銜送立法院審議。司委會上週審查時，多位立委質疑案件適用範圍限縮下，案件量減少，從原本的1200件變為600件，無法讓更多民衆能够參與刑事審判，讓制度美意大打折扣。

根據司法院送至立法院的報告指出，人民參與審判制度雖有陪審、參審的大致區分，但實際上世界各國制度都是因應本國國情而規劃其制度內容。為使司法更受民衆信賴，判決結果由指出，一、陪審團與法官分工，無法進行相互溝通、交流，進而將引起國民感情的效應，擴增至其餘仍由法官處理的一般刑事案件，不符引起人民參與審判所欲解決的問題意識本旨。

二、陪審團容易產生評決不能（Hung Jury）的結果，不符訴訟經濟，於所有人在犯押時，訴訟延宕更問題滋生。三、陪審制的判決不附理由，無法進行事後檢證，從憲法保障訴訟權的觀點來看，恐不符公平審判的正當程序要求；就人民觀點來看，無法據以指摘上訴，也有違人民法律感情。

家扶爲受虐兒路跑取消 改空中會師

(中央社記者郭正瑄屏東縣25日電)屏東家扶社工員表示，原本路跑訂動。

屏東家扶社工員表示，原本路跑訂動。家扶路跑轉型成「爲受虐兒跑」活動，並提前在今天進

行，由「兒保娃娃」代替所有的跑者出動，與報名參加的民衆空中會師，

與包含酒精與漂白水在內的消毒劑，能在最快30秒內殺死於物體表面的新型冠狀病

毒劑使用與2019冠狀病毒疾病相關的電話。

川普此話引發軒然大波後，消毒劑公司來舒(Lysol)與漂白水公司高樂氏(Clorox)都發出聲明，提醒勿不當使用這類產品。

川普圖將話收回並自圓其說。

——



屏東家扶中心主辦「爲受虐兒跑」路跑活動，因疫情取消路跑活動，改由「兒保娃娃」代跑。

(圖／屏東家扶中心提供／文，中央社)

視察防疫旅館 蘇貞昌：台灣防疫世界典範



(中央社記者王承中台北25日電)行政院長蘇貞昌今天表示，臺灣防疫工作被世界肯定，甚至多國國會、人民及媒體都要求政府要向臺灣學習，甚至有臺灣模式。台灣真的很高，政府資源有限，而民間民力無窮，把防疫工作做好，需要政府與民間努力，也需中央與地方合作。

行政院長蘇貞昌上午在交通部長佳龍、衛福部長陳時中，以及台北市副市長黃珊珊等人的陪同下，視察台北市的防疫旅館。

蘇貞昌受訪表示，柯文哲的行爲引發媒體注意，問蘇貞昌是否很久沒看到柯文哲。蘇貞昌說，「我常常看到他（柯文哲）在電視上。今天副市长也在這裡，她（黃珊珊）比柯文哲漂亮了。」蘇貞昌的二席話，讓現場眾人大笑。

行政院長蘇貞昌（前中）視察台北市防

疫旅館，由衛福部長陳時中（前左）、交

通部長林佳龍（前右）與台北市副市長黃

珊珊（後右）等人陪同。（中央社）

英國脫歐後談判沒進展

(中央社記者戴雅真倫敦24日專電)歐盟負責英國脫歐首席談判代表巴尼耶(Michel Barnier)今天表示，英國脫歐後與歐盟的談判進展令人失望，6月初必須有進一步的談判代表佛羅斯特(David Frost)會談。

另一位談判代表佛羅斯特(David Frost)會談

由「主權相等」的兩造在進行，但現實是變是在過渡期結束後。

消失122年澤珍珠菜暖暖現蹤跡

(中央社記者王朝鈺基隆市25日電)已在「台灣維管束植物紅皮書目錄」列為台灣已滅絕物种的「澤珍珠菜」，「列為台灣已滅絕物种的「澤珍珠菜」，相隔122後，民眾蘇惠昭近期在暖暖區發現蹤跡，她盼能擴散開來，未來在適合生長處都能看到它的蹤影。蘇惠昭今天向中央社記者表示，她3月26日到暖暖區一處濕潤草地，原本想尋找綴草蹤跡，但突然發現一株很美的植物但不知名稱，往前行走，發現它在暖暖區基隆河旁，逐漸還有50、60株，查了圖鑑卻找不到，只好拍下照片用App辨識顯示是澤珍珠菜。

蘇惠昭表示，沒想到經鑑定後竟是在台灣植物界已被認定滅絕的植物，不過，她大概只興奮3天，接著就到各地尋找野花野草。暖暖區基隆

注射消毒劑殺病毒 川普：是諷刺

(中央社華盛頓24日綜合外電報導)美國總統川普昨天說，他提到注射消毒劑到身體內以消滅冠狀病毒的可能性時，只是一種諷刺。這個建議後遭醫界譴責是危險誤

導，川普圖將話收回並自圓其說。

川普此話引發軒然大波後，消毒劑公司來舒(Lysol)與漂白水公司高樂氏(Clorox)都發出聲明，提醒勿不當使用這類產品。

川普昨天在防疫新

聞簡報會發表這番爭議談話前，國安會科學和技術局代理局長布萊恩(William Bryan)才跟媒體簡報元政府在測試陽光

毒劑使用與2019冠狀病毒疾病相關的電話。

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——